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ДИНАМІКА ПОПУЛЯЦІЙ ЖУКІВ-КОРОЇДІВ 

У ЛІСАХ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Під час досліджень уточнено видовий склад жуків-короїдів (Ipidae). Встановлено, особливості 

біології, фенології та шкідливості короїдів у лісових екосистемах Тетіївського лісництва філії 

«Білоцерківське лісове господарство» ДСГП «Ліси України»). 
Ключові слова (Keywords): шкодочинність, лісові культури, шкідливість, клімат, ліс. 

 

В Україні останнім часом з кожним роком все більше приділяється уваги 

вивченню видового складу шкідників лісових екосистем. 

За даними екологів усі дубові гаї та хвойні насадження України знаходяться під 

загрозою поступового знищення. Зміни клімату призвели до того, що хвойні ліси 

набувають зміни забарвлення, поступове всихання дерев, що потерпають саме від 

шкідників короїдів [2].  

У зв’язку з кліматичними змінами лісові дерева стали частіше вражатися 

інфекційними та неінфекційними хворобами; чисельність шкідників лісу швидко 

зростає. Вони спочатку харчуються пошкодженими деревами, а потім поступово 

переходять на здорові. Постійне підвищення температури повітря та зміни в кількості 

опадів створюють сприятливі умови для розвитку та розмноження різних видів 

шкідників, тим самим спричиняють підвищений ризик збільшення їх чисельності. 

Шкідники лісових культур знижують продуктивність лісів, викликають всихання 

молодих дерев, як наслідок знижується якість лісової продукції [1]. 

На даний час великої шкоди завдають жуки родини короїдів (Ipidae). Деревина, 

яку вони пошкоджують не придатна до тривалого зберігання, хвоя деревних культур 

розпочинає швидко жовтіти і набувати бурого забарвлення. Зазвичай зміна кольору 

починається з верхівки і поступово поширюється по всій довжині стовбура.  

Шкідники лісу можуть значно погіршувати стан лісу та знижувати його 

продуктивність. Тому звертаючи увагу на всі ці показники, необхідно вчасно їх 

виявляти та проводити захисні заходи, щоб зберегти лісові екосистеми в здоровому 

стані. 

Дослідження проводилися у Тетіївському лісництві, Білоцерківського району, 

Київської області. Для проведення досліджень було обрано чотири пробних ділянки 

(дві ділянки соснового лісу по 0,8 га та дві ділянки по 0,5 га ялинового лісу) на яких 

проводили аналіз чисельності та шкідливості шкідників упродовж 2022–2023 рр.  

На досліджуваних ділянках лісу закладали по 4 ловчих (модельних) дерев, на 

яких здійснювали аналіз чисельності шкідників. 

Для обліку чисельності шкідників кожного модельного дерева використовували 

такий підхід: видаляли практично всю кору стовбура до 10 метрів і частково луб. Це 

було зроблено з метою визначення кількості маточних ходів жуків-короїдів, їх 
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шлюбних камер і підрахунку молодого покоління. Під час досліджень також 

використовували метод збору на ловчі насипи і ями. 

Перед використанням модельних дерев був проведений ретельний огляд 

досліджуваної території. Визначений стан лісових насаджень, видовий склад та 

основні місця скупчення жуків-короїдів. На пробних ділянках було встановлено 

перелік дерев за такими категоріями: здорові, ослаблені, сильно ослаблені, всихаючі, 

свіжий і старий сухостій. За допомогою ентомологічного аналізу було визначено 

чисельність свіжозелених дерев, видовий склад шкідників та щільність їх популяції. 

Таксономічну належність шкідників визначали за допомогою атласів, визначників та 

залученням спеціалістів з Тетіївського лісництва [3- 5]. 

Упродовж 2022–2023 рр. на життєздатних деревах хвойних деревних видів 

Тетіївського лісництва, Київської області було зафіксовано чотири види короїдів: Ips 

acuminatus, Ips sexdentatus, Blastophagus piniperda, Blastophagus minor. 

Під час експедиційних досліджень відбувалося спостереження за сезонною 

динамікою жуків з родини Ipidae. Ips acuminatus був найдомінантнішим видом, 

заселяючи 75% дерев. Далі за частотою зустрічання йшли Ips sexdentatus (58%), 

Blastophagus piniperda і Ips sexdentatus, які в основному заселяли ділянки стовбурів з 

грубою корою (відповідно 78,4% і 92,6%), а Blastophagus minor – ділянки з тонкою та 

перехідною корою (відповідно 50,5% і 44,4%), а Ips acuminatus – ділянки з тонкою 

корою (75,6%). 

Для боротьби з жуками-короїдами рекомендується використовувати поєднання 

двох методів: хімічний (інсектициди, дозволені для використання в лісі) та 

біологічний методи. 

Майбутні дослідження мають на меті оцінку впливу ентомофагів на динаміку 

популяцій короїдів у соснових лісах. 
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